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INTRODUÇÃOINTRODUÇÃO

BIODIESELBIODIESEL

Produzido tipicamente pela reação de lipídiosreação de lipídios de origem animal ou 
vegetal com álcoois com álcoois, gerando ésteres de ácidos graxos;
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MISTURAS DE BIODIESELMISTURAS DE BIODIESEL

100% Biodiesel, ou B100
20% Biodiesel, ou B20
10% Biodiesel, ou B10
5(7)% Biodiesel, ou B5(7)
2% Biodiesel, ou B2

MISTURAS COM TEORES INFERIORES AO B20 PODEM 
SER USADAS EM MÁQUINAS DIESEL SEM GRANDES 

MODIFICAÇÕES
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MUDANÇA CLIMÁTICA?MUDANÇA CLIMÁTICA?



  

PRODUÇÃO DE BIODIESELPRODUÇÃO DE BIODIESEL
MATÉRIAS PRIMAS PARA BIODIESEL?MATÉRIAS PRIMAS PARA BIODIESEL?
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ESTEQUIOMETRIA?ESTEQUIOMETRIA?

TRIGLICERÍDIO + 3 ÁLCOOIS → GLICEROL + 3 ÉSTERESTRIGLICERÍDIO + 3 ÁLCOOIS → GLICEROL + 3 ÉSTERES
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Por detrás das cortinas.Por detrás das cortinas.
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MOLÉCULAS DE TRIGLICERÍDEOSMOLÉCULAS DE TRIGLICERÍDEOS



  

Eu não já te conheço?Eu não já te conheço?



  

FLUXOGRAMA DE PROCESSOFLUXOGRAMA DE PROCESSO
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ROTAS DE PRODUÇÃO DO BIODIESEL?ROTAS DE PRODUÇÃO DO BIODIESEL?
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EXERCÍCIOEXERCÍCIO

Determine a quantidade de metanol necessária para garantir a 
total conversão do óleo de soja (MM=180 g/mol) em um 
processo que ocorre em escala laboratorial. Assuma que para 
obter este rendimento, devido a não idealidades do processo, é 
necessário 175% da quantidade ideal (estequiométrica).
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